

Tárnokréti Község Polgármestere
9165 Tárnokréti, Fő u. 24.

T/16-19/2021.


Tárgy: Beszámoló a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2020. évi tevékenységéről. Beszámoló az önkormányzat gyermekjóléti feladatairól.

18/2021.(V.31.) POLGÁRMESTERI HATÁROZAT

A veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021.(I.29.) kormányrendelettel elrendelt veszélyhelyzetre való tekintettel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. tv. 46. § (4) bekezdésében biztosított jogkörömben eljárva Tárnokréti Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében döntök arról, hogy

1. a Család-, és Gyermekjóléti Szolgálat 2020. évi munkájáról szóló beszámolót a határozathoz mellékelt tartalommal elfogadom.
A beszámolót a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalának megküldöm.
2. az önkormányzat 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló értékelést a határozathoz mellékelt tartalommal elfogadom.
Az értékelést a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalának megküldöm.

Tárnokréti, 2021. május 31.


Molnárné Boros Katalin
polgármester



T/120-3/2021.

**Kónyi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ
és „CSIRIBIRI” Családi Bölcsőde Hálózat
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat
9144 Kóny, Soproni u. 2/A.
Tel/fax: 96/280-648
E-mail: info@szocialiskozpontkony.hu**

BESZÁMOLÓ

a Kónyi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ
és „CSIRIBIRI” Családi Bölcsőde Hálózat

Család- és Gyermekjóléti Szolgálatának 2020. évben **Tárnokréti** községben végzett munkájáról

Tisztelt Képviselőtestület!

Bognár Szandra 2019. augusztusa óta látja el a településen a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítői feladatait.

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat a kónyi székhellyel működő Kónyi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ és „CSIRIBIRI” Családi Bölcsőde Hálózat keretein belül működik. Az Alapszolgáltatási Központot 2008. november 20-án alapította Kóny Község Önkormányzat Képviselőtestülete. Jogutódjaként a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatot Ellátó Társulásnak. Az intézmény helyileg Kóny központtal működik.

Néhány szó a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, illetve szolgáltatás tartalmáról, jogszabályi háttéréről. A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat tevékenységét szabályozó fő jogszabályok az 1997. évi XXXI. törvény – a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény, illetve végrehajtási rendelete, a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről, valamint a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, továbbá 2020. évi CXLVII. törvény egyes gyermekvédelmi és szociális tárgyú törvények módosításáról.

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek(ek) helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység. A gyermekek védelmét pénzügyi, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.

A **család- és gyermekjóléti szolgáltatás** olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, illetve a családjából kiemelt gyermek

visszahelyezését. A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat figyelemmel kíséri a településen élő gyermekek helyzetét, ezen feladat ellátásában nagy segítségére van a helyi észlelő- és jelzőrendszer tagjai. A Szolgálat egész tevékenysége a jelzőrendszer működésén alapul.

A Gyvt. 17. §-a pontosan meghatározza a jelzőrendszer tagjait:

- a) az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a házi orvos, a házi gyermekorvos,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók
- c) a köznevelési intézmények,
- d) a rendőrség,
- e) az ügyészség,
- f) a bíróság,
- g) a pártfogó felügyelői szolgálat,
- h) az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek,
- i) a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,
- j) az egyesületek, az alapítványok és az egyházi jogi személyek,
- k) a munkaügyi hatóság,
- l) a javítóintézet,
- m) a gyermekjogi képviselő
- n) a gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró fővárosi és megyei kormányhivatal,
- o) az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv.

De jelzéssel élhet bármely állampolgár is.

A Gyvt. 17. §-a rendelkezik a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó személyek, szervek feladatairól, ami hozzájárul, a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítéséhez, valamint a veszélyeztetettség megelőzéséhez, megszüntetéséhez.

A törvény kötelezettségként írja elő számukra az együttműködést, mely a következőket jelenti:

- a jelzőrendszeri tagoknak a gyermekkel kapcsolatos problémákat szakmai tevékenységük keretein belül kell megkísérelni, megoldani,
- ha a problémákat saját eszközeikkel nem tudják megoldani, kötelesek jelzéssel élni a gyermekjóléti szolgálat felé,
- súlyos veszélyeztetettség esetén vagy más egyéb indokolt esetben, hatósági eljárást kell kezdeményezniük.

A 2009. évi LXXIX. tv. bevezette a fegyelmi felelősségre vonás lehetőségét, arra az esetre, ha a törvényben felsorolt jelzőrendszeri tagok jelzési, illetve együttműködési kötelezettségüket elmulasztják.

2014. 03. 15-től módosultak a gyermekek bántalmazásával vagy súlyos elhanyagolásával kapcsolatos jelzések kezelése. Ezeket a jelzéseket a törvény értelmében zártan kell kezelni.

2014. 03. 15-től a következőkkel egészült ki a Gyermekvédelmi Törvény 6§-a:

„A gyermeknek joga van ahhoz, hogy a védelme érdekében eljáró szakemberek -különösen a gyermek bántalmazásának felismerése és megszüntetése érdekében - egységes elvek és módszertan alkalmazásával járjanak el.” Ennek megvalósulásához az Emberi Erőforrások Minisztériuma, valamint a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság kidolgozta azt a módszertani útmutatót, ami alapján a szakembereknek egységes elveket és módszereket kell alkalmazniuk gyermekbántalmazás felismerése és megszüntetése érdekében. A módszertani útmutatóval kapcsolatban a szolgálat több tájékoztatót tartott, melyen a jelzőrendszer tagjai részt vettek.

2016. 01. 01-től bekövetkezett változások következtében a családsegítő szolgáltatás és a gyermekjóléti szolgáltatás egy intézmény keretén belül működtethető, vagyis, kollégáink egy személyben látják el mind a kettő szakfeladatot. 2016. 01. 01-től járási szinten felálltak a család- gyermekjóléti központok. Az alapszolgáltatásból a hatósági feladatok (védelembe vétel, nevelésbe vétel, utógondozás, megelőző pártfogolás) a központ feladatkörébe kerültek. Az ideiglenes hatályú elhelyezésre javaslatot azonban szolgálatunk szükség esetén továbbra is tehet. Ezzel az intézkedéssel a gyermekvédelem kétszintűvé vált.

Munkánk során a prevencióra helyeződött a hangsúly, ennek megfelelően igyekszünk prevenciós előadásokat, programokat szervezni az ellátási területünkön a teljes lakosságot nézve. A megelőző munkánkhoz továbbra is kérjük a jelzőrendszer aktív közreműködését és segítségét. 2016. január 1. óta szolgálatunk 7 új településsel bővült. Jelenleg 17 településünk a csornai járáshoz, 5 pedig a győri járáshoz tartozik.

A községben a jelzőrendszer tagjai és a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat kapcsolata és együttműködése hatékony. *A jelzőrendszer tagjaival nem egymás ellenőrzése a cél, hanem az együttműködés.* A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat nem felettese az oktatási - nevelési intézményeknek, vagy más szolgálatoknak, csak a törvény által rá bízott koordinálói feladatot látja el. *Az intézmények és dolgozói a gyermek(ek) veszélyeztettségének észlelése esetén jelzésszolgáltatása nem esetleges, hanem kötelező és állandó feladat.*

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat éves beszámolója Tárnokréti községben végzett tevékenységéről

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Tárnokréti községben ügyfélfogadást csütörtökönként 11:00-12:00-ig tart. Tevékenységünknek csupán egy részét teszi ki az ügyfélfogadás megtartása, hiszen a hozzánk forduló klienseket minden esetben fogadjuk, illetve krízishelyzetben a nap bármely részében azonnal intézkedünk.

Nagy hangsúlyt fektetett a Szolgálat családsegítője a jelzőrendszeri tagokkal való minél hatékonyabb és kölcsönös együttműködésre. A havi rendszerességű és ad hoc esetmegbeszéléseken túl, szükség esetén esetkonferenciát hív össze, valamint együttműködik más szolgálatok munkatársaival a veszélyeztetett gyermekek és családjuk helyzetének minél eredményesebb és gyorsabb megoldása érdekében.

A jelzőrendszeri tagokkal való együttműködés jó. A családsegítő 2021. február 18-án, a rendkívüli járványügyi szabályoknak megfelelően online formában megtartotta Tárnokréti községben a 15/1998. NM rendeletben kötelezően előírt éves szakmai tanácskozást, melyen a közös hivatalhoz tartozó települések (Bősárkány-Maglóca-Tárnokréti) vonatkozásában a jelzőrendszeri tagok éves beszámolója segítségével átfogóan értékelte az elmúlt évet, a jelzőrendszer működését és javaslatokat tett a hatékonyabb működésre.

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítője a „Gyermekeink védelmében” elnevezésű gyermekvédelmi nyilvántartási rendszer nyomtatványai vezetése mellett, a szociális segítő tevékenységről feljegyzéseket készít.

Szintén feljegyzés készül – a jelenléti ívekhez csatolva – az esetmegbeszélésekről, szakmaközi megbeszélésekről és az esetkonferenciákról. Az éves szakmai tanácskozásról emlékeztetőt készít. Bár jogszabályi rendelkezés nem kötelezi, a szolgálat családsegítője forgalmi naplót vezet.

Mindezen hivatalos dokumentáció alapján készült a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2020-as évének beszámolója.

A 2020-as évben Szolgálatunk részére Tárnokréti településen élő személyekkel kapcsolatosan 1 jelzés érkezett. A jelzés egészségügyi szolgáltatótól érkezett, nagykorú személyre. Ezen ügyben, szolgálatunk és a jelzett személy között folyamatban lévő büntetőeljárás miatt kialakult összeférhetlenség kapcsán, önkéntes együttműködésen alapuló segítő tevékenység nem valósult meg. A jelzés továbbításra került, a Gyermekjóléti Központ irányába.

Gondozott családok és gyermekek száma 2020-as évben:

Igénybevétel módja	0-2 év	3-5 év	6-13 év	14-17 év	18-24 év	25-34 év	35-49 év	50-61 év	62 évnél idősebb	Összesen	Családok száma
Együttműködési megállapodás alapján	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---
Nem együttműködési megállapodás alapján	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---
Összesen	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---
Ebből krízis helyzet és/vagy hatósági intézkedésre javaslattétel	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---	---

Ebből központ által továbbított eset	---	---	---	---	---	---	---	---	---	1	1	1
--------------------------------------	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	---	---	---

Együttműködési megállapodás alapján szolgálatunk nem állt kapcsolatban egy családdal sem.

A Család- és Gyermejkölési szolgálat tevékenysége a kezelt probléma típusa szerint:

Probléma típusa	Problémában érintett személyek száma összesen (halmozott adat)
Életviteli	-
Gyermeknevelési	-
Egészségi probléma, egészségkárosodás következménye	-
Anyagi (megélhetési, lakhatással összefüggő)	-
Ügyintézésrel kapcsolatos	-

Célunk, hogy ne a kliens helyett, hanem közösen együttműködve oldjuk meg a felmerülő problémákat. Egy családban az esetek többségében egyszerre több probléma van jelen. A gyakorlatban általában egy család egy adott problémával kerül kapcsolatba a szolgálattal, ám a segítő munka folyamán újabb és újabb problémák kerülnek elő.

A fent bemutatott problémák megoldása érdekében tett szakmai intézkedések megoszlását az alábbi táblázat mutatja:

Szakmai tevékenység típusa	Szakmai tevékenységek száma (halmozott adat)
Esetmegbeszélés	12
Szakmaközi megbeszélés	1
Tanácsadás	-
Adománykövetítés	-
Segítő beszélgetés	-

A családokkal való kapcsolattartás az esetek zömében két formában történik: egyrészt az ügyfélfogadás keretében történő megbeszélés (akár a kliens, akár a családsegítő kezdeményezésére), másrészt családlátogatás.

Az intézkedéseknél lehetőségek átfedések, egyszeri alkalommal szükség lehet több intézkedés kezdeményezésére. A családok problémáinak megoldása érdekében, ahol szükséges az illetékes jelzőrendszeri tagokat is bevonjuk (iskola, óvoda, védőnői szolgálat, rendőrség).

Több alkalommal osztottunk ruhaadományt, tartós élelmiszert a rászoruló családoknak.

Szolgálatunk családsegítője igyekszik lehetőséget biztosítani arra, hogy több szabadidős programban nyújtson segítséget a településen.

Lehetőségünk van a teljes lakosság számára speciális szolgáltatások (pl.: pszichológus, mediátor, családterapeuta, jogi tanácsadás) közvetítésére, melyet a csornai Család és Gyermekjóléti Központ által biztosított szakemberek végzik.

A családsegítő figyelemmel kíséri a településükön élő gyermekek életkörülményeit, szociális helyzetét, így valósulhat meg a megelőzés, a veszélyeztetettség kialakulásának elkerülése. Fontos feladatunknak tekintjük a családtervezési, nevelési, egészségügyi, mentálhigiénés, pszichológiai és káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadást, illetve ezekhez való hozzájutás lehetőségének megszervezését, a problémás családok segítségét.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, fogadja el a beszámolómat!

Kóny, 2021.05.22.

Tisztelettel:

Allerné Kiss Edina sk.
Intézményvezető

Bognár Szandra sk.
Családsegítő

Az Önkormányzat gyermekjóléti feladatainak értékelése.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése és a 149/1997 (IX.10.) Korm. rendelet 170/A §-a értelmében a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést készít, amelyet a Képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a Megyei Gyámhivatalnak.

I. A településre vonatkozó adatok (2020.12.31-én):

Település neve: Tárnokréti

Állandó lakosok száma: 200 fő

0-18 év közötti gyermekek száma: 28 fő

0-3 éves: 1 fő

4-6 éves: 4 fő

7-14 éves: 19 fő

15-18 éves: 4 fő

II. Az Önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások:

A pénzbeli és természetbeni ellátásokat az önkormányzat a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, valamint az egyes gyermekvédelmi ellátásokról szóló 7/2009.(VII.30.) Önkormányzati rendelet alapján biztosítja.

A 2020. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság nem lett megállapítva. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, illetve óvodáztatási támogatás iránti kérelem nem érkezett a Közös Önkormányzati Hivatalhoz.

A 2020. évben az Önkormányzat 112000 Ft. összegű iskolakezdési, illetve óvodakezdési támogatásban részesített 19 gyermeket, az egyes gyermekvédelmi ellátásokról szóló 7/2009. (VII.30.) Önkormányzati rendelet 5. §-ában foglaltak szerint.

III. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodás keretébe tartozó ellátások

1. Gyermekjóléti szolgáltatás

A gyermekjóléti szolgáltatás feladatait a Kóny székhelyű Családsegítő és Gyermekjóléti Feladatok Ellátó Intézményi Társulás fenntartásában működő Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ látja el. Tárnokréti 2001-ben csatlakozott a kónyi központú társuláshoz.

A gyermekjóléti szolgáltatás módját, működésének tapasztalatait a családgondozó által készített beszámoló tartalmazza részletesen.

2. Napközbeni ellátás:

A gyermekek napközbeni ellátását az önkormányzat a Bősárkány székhelyű iskolai feladatokat ellátó intézményi társulás, valamint a Bősárkány székhelyű Óvodai feladatokat ellátó intézményi társulás keretében a napközi otthonos óvoda és az általános iskolai napközi útján biztosítja. A napközbeni ellátásra vonatkozó rendelet száma: az egyes gyermekvédelmi ellátásokról szóló 7/2009.(VII.30.) Önkormányzati rendelet

Az önkormányzat a gyermekétkeztetést a bősárkányi napköziotthonos óvoda konyháján keresztül biztosítja az óvodás és általános iskolás gyermekek számára. Az iskolás gyermekek számára az óvodából az iskola konyhájára szállítják az ételt, így az iskolás gyermekek az iskola étkezőjében fogyasztják el.

A bősárkányi általános iskolában az étkeztetést 2 fő tárnokréti gyermek veszi igénybe. Étkeztetés térítési díja: háromszori étkezés: 610.-/nap; menza(csak ebéd): 370.-/nap. Az étkező gyermek közül 1 fő tartósan beteg jogcímen részesül 50 %-os kedvezményben.

A bősárkányi napköziotthonos óvodában az étkeztetést 2 tárnokréti gyermek veszi igénybe. Az étkeztetés térítési díja az óvodában 450 Ft gyermekenként naponta. 2 fő ingyenesen étkezik, a szülők jövedelemnyilatkozata alapján.

3. Átmeneti gondozás:

Az átmeneti gondozásra a 2020. évben nem merült fel igény.

IV. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések:

2020. évben jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedésekre nem került sor. 2013. január 1-től a védelembe vétel, az iskoláztatási támogatás felfüggesztése a járási hivatal hatáskörébe került.

V. Jövőre vonatkozó célok:

Az önkormányzat célkitűzései közt szerepel a gyermekjóléti feladatok magas színvonalú elvégzése, a jogszabályban előírt, az önkormányzatunkra vonatkozó szolgáltatások ellátása. Kiemelt feladataink közé tartozik a megelőzés, valamint a rászoruló családok anyagi és természetbeni segítése.

Tárnokréti, 2021. *augusztus 31.*



Molnárné B. Katalin
Molnárné Boros Katalin
polgármester